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Parcours MIP
Partiel Analyse 2 - 31 juin 2018
Responsables : S. Amine, S. Chaira et F. M’Rabet
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Exercice 1.
Calculer les intégrales suivantes :
. /1 z°+ 32+ 62+ 6
o (z+ 1)(z2®+ 2z + 3)

*In(z — 1)

Exercice 2.
On consideére I'équation différentielle :

dz

(B) (I4+2)y" -2+ (1 —-2)y=(1+2)%" z¢€]—1,400]

1. Déterminer les solutions de Péquation différentielle suivante :
()Y (Q+4+2)y+2zy=(1+z)° =z€ —1,+00|

2. Soit y une solution de (E) et z définie par y(z) = z(z)e?.
Montrer que y est solution de (E) si et seulement si z’ est solution de (E').

3. Déterminer z(z).

4. En déduire les solutions de (E).

Exercice 3.

+0oo
; et t "
1. Discuter la nature de I'intégrale / ———= selon les valeurs des réels a et b.
o (1 +1tb) .

+oo
2. Déterminer la nature de l'intégrale f sin(t*)dt [On pourra poser u = t2.
0

Exercice 4.
Dire si la série Y u,, est convergente ou divergente dans les cas suivants :

-
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1. un:m; n?O
n!+1
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2. u,,:(l——) =1
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Université Hassan II - F.S.T. Mohammedia
Département de mathématiques - Année 2017 - 2018
Parcours MIP
Partiel Analyse 2 - 28 décembre 2017
Responsables : I. Aounil et S. Chaira

Exercice 1.

1. Calculer sur | — oo, —1[U] — 1, 400 :

dt
i :/t3 +1

Pl

+oo
2. Pour quelle valeur du réel p l'intégrale I, = f dz est convergente 7
0

Tt
3. Calculer / 1.

4. Calculer I 1 (On pourra utiliser le changement de variable donné par z = t3).

Exercice 2.
Soit ’équation différentielle :

il
(F) y’zwt y-len(g).

1. En posant le changement de variables : z = In (E)’ montrer que (EF) est équivalente &
&
I’équation différentielle :
1
(E") z2'+2z=-=.
x

2. Résoudre (E').
3. En déduire les solutions de (E) sur R**.

Exercice 3. Les deux questions sont indépendantes :

1. Dans les équivalences suivantes, préciser les implications vraies, et quand l'implication est
fausse, donner un contre-exemple.
(a) La série Y u, est convergente <= La suite u, tend vers 0;

(b) La série 3 u, est absolument convergente <= La série ) | u, est convergente.

. 2. Déterminer la nature de chacune des séries numériques » | u, suivantes :
'n2 3 .
1 n n sinn + 1
un = — un — U = — U - —
Inn 41 " ml " n?4n
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Université Hassan II - F.S.T. Mohammedia
Département de mathématiques - Année 2016 - 2017
Parcours MIP
Partiel Analyse 2 - 22 mai 2017
Responsables : S. Amine et S. Chaira

Exercice 1.

3
Soit Vintégrale I = f ——dx
o l-+sinz

sin &

4t
1. Décomposer en éléments simples la fraction rationnelle R(t) = ——————~.
B i O = arear o
2. Mont tilisant un changement de variables approprié, que I f 1 at dt
; ontrer, €1 utlill I e s = e s
. g PEaRnt s (L+02(1+82)

3. Calculer alors la valeur de [.

Exercice 2.
(A) On considére I’équation différentielle (E1) : zy’ —y = Inx, définie sur R**.

1. (a) Résoudre I'équation homogéne associce.
(b) Déterminer une solution particuliére de I’équation compléte.
(c) Exprimer I'ensemble des solutions de I'équation (Ey).

2. Préciser la solution f de (E;) telle que f(1) = 0.

B) On considére ’équation différentielle (Es) : z%y” — xy’ +y = 1 — Inz, définie sur R**.
Y Y
1. (a) Déterminer une solution de I'équation homogéne associée, de la forme x — 2%, a € R.

(b) Déterminer TOUTES les solution de I'équation homogéne associée en les cherchant sous la forme
z +— K(z)z*, en donnant & o = 1 et en établissant que : K" (x) + K'(z) = 0.
Attention : dans cette question on travaille toujours avec ['équation homogéne!!!.
2. (a) Vérifier que la fonction y, définie par y,(x) = —1 — Inx est une solution particuliere de I’équation
(En). ;
(b) En déduire 'ensemble des solutions de (E2).
3. Démontrer que la fonction f (définie & la question A) 2.) est I'unique solution de (E) telle que f(1) =0

et f'(1) =0.
Exercice 3.
1
" % 2 s 2, S meee—
Soit la fonction f définie sur [2, +oo[ par f(t) t(Int)2

+oo
1. Calculer I'intégrale généralisée / F(t)dt et en déduire sa nature.
2

2. Déterminer le tableau de variation de f.

3. Citer la proposition du cours concernant la comparaison d'une série & une intégrale généralisée.

1
4. En déduire la nat de la série _—
n dédui nature Z AT
nz2
5. Généraliser le résultat en déterminant la nature de la série Z ,ou > 1.

1
G
o n{ln n)
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Université Hassan II - F.S.T. Mohammedia
Département de mathématiques - Année 2016 - 2017
Parcours MIP
Partiel Analyse 2 - 4 Janvier 2017
Responsables : I. Aounil, A. Balayadi et S. Chaira

Exercice 1.

T

T
On pose pour tout € R et tout n € N, = :
vn+1

1. Calculer la limite de la suite de terme général u, quand |z| > 1. En déduire la nature de la série Z’U.T,.

2. Montrer que si |z| < 1, la série Zun est absolument convergente.

3. BEtudier la convergence et 1'absolue convergence de la série Z“ﬂ quand z = 1 et quand = = —1.

Exercice 2.
Soit I =]1,+oo[. On désigne par f la fonction définie sur I par

0= som

On ne cherchera pas & exprimer [ & 'aide de fonctions usuelles.
1. Déterminer le signe de f(x).
9. Justifier la dérivabilité de f sur I, et montrer que pour tout €1 :

Inz
13 Nl ey
3 En déduire le sens de variation de f sur 918
4. Sachant que pour tout t € I :
{t— 158
t;l—————Q—— ilnt<t =5,

lculer li .
calculer lim, Film)

Exercice 3.
1. Soit p > 0 un parametre fixé.
Montrer (sans calculer) que l'intégrale

+oo
T f _dr
(@5 1jP
converge.

2. A Daide du changement de variable t = ve® — 1, calculer une primitive de la fonction f définie par :
I

z) = ——-
3. En déduire la valeur de [ 1
Exercice 4.
1. Résoudre I'équation différentielle :
£
e+ ~y=—=
(¢ + 1y =1 =7rms (E)

9. Donner la solution y(x) telle que y(0) = —7.
3. Quelle est la limite de y(z) quand z tend vers +o0?

]
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Université Hassan II - F.S.T. Mohammedia
Département de mathématiques - Année 2015 - 2016
Parcours MIP
Partiel Analyse 2 - 7 Janvier 2016
Responsables : A. Balayadi et S. Chaira

Exercice 1.

1. Etudier la convergence de la série de terme général donné pour tout n = 1 par:

1
% .}
" n+4 n?

9. Etudier la convergence de la série de terme général donné pour tout n = 1 par :

Un = 1+—1— 3
— T

(i

3. Etudier la convergence de la série : Z m
1 ,

n=3

Exercice 2. "
(In(l — =
Soit f la fonction définie sur 10,1[ par f(z) = _n( o a )°

1
1. Montrer que l'intégrale généralisée Ji= / f(z) da converge.
0

b
9 Soit 0 < a < b < 1. A I'aide d’une intégration par parties, calculer / f(z) dz.
a

3. En déduire la valeur de I.

Exercice 3.
Calculer intégrale suivante aprés avoir établi sa convergence :

/+w tlnt
Jo (1+12)?

Exercice 4.

1. Résoudre I'équation différentielle :

' (z) + 2(:"—) + 1y (x)lnz =0

pour z €]0, +00 avec la condition =,

2. Résoudre I'équation différentielle :

S
2

6y" — Ty + 2y = ze
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Université Hassan Il - F.S.T. Mohammedia
Département de mathématiques - Année 2016 - 2017
MIP - Module M112
Rattrapage
Responsables : S. Amine et S. CHAIRA

Pensez a éteindre votre téléphone portable.

Cominencez par les questions qui vous semblent les plus faciles. Soignez la présentation et
encadrez vos résultats. la qualité de la rédaction sera prise en compte dans la notation :
justifiez vos réponses, mettez les bons connecteurs logiques, ...

Exercice 1. On considére la fonction f définie par
2% — 1
fl@) =
z2(z2 + 1)
1. Trouver trois réels a, b et c tels que :

ar+b cx+d
el = 72 241

2. Calculer une primitive F(z) = f fle)dz.

3. Intégrer I’équation différentielle linéaire :

1
(22 4+ 1)y - 2(z + ;)y = 2% — 1.

Exercice 2.
Pour quelle valeur du parametre réel strictement positif o, Vintégrale généralisée

1
tant — ¢
/ n e
p t®sint

est convergente ?

Exercice 3.
1. Préciser la nature de la série :

> ()

nzl

1y
E In(nsin —).
n

nzl

2. Préciser la nature de la série :

3. La série numérigue :
Lo
& n(vn+1)
est-elle convergente 7 Est-elle absolument convergente ?

Bon ‘courage
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Université Hassan Il - F.S.T. Mohammedia
Département de mathématiques - Annee 2017 - 2018
MIP - Module M112
Rattrapage
Responsables : S. AMINE, S. CHAIRA et F. M'RABET

Pensez & éteindre votre téléphone portable.

Commencez par les questions qui vous semblent les plus faciles. Soignez la présentation et
encadrez vos résultats. la qualité de la rédaction sera prise en compte dans la notation :
justifiez vos réponses, mettez les bons connecteurs logiques, ...

Exercice 1.
1. Décomposer en éléments simples la fraction rationnelle : ———=.
z(1+ z?)

2. Déterminer sur |0, +-00[

il
f*/md‘“

3. En déduire ;
ks =/ arctan:r:dg;‘

1/2 i
Exercice 2.
On considére I’équation différentielle linéaire :
Y+ 2y + 4y = ze”. (E)

1. Résoudre I'équation différentielle homogene associée & (E).
2. Donner I'ensemble de toutes les solutions de (E).
3. Déterminer 'unique solution A de (E) vérifiant 2(0) =1 et h(1) = 0.

Exercice 3.
Pour quelle valeur du paramétre réel strictement positif «, I'intégrale généralisée

1
tant — ¢
f o =
o t¥sint
est convergente 7

Exercice 4.

La série numérique :
rie 2
o In(v/n+1)

est-elle convergente ? est-elle absolument convergente ?

Bon courage

s
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Université Hassan Il - F.S.T. Mohammedia
Département de mathématiques - Année 2015 - 2016
MIP - Module M112
Rattrapage
Responsables : S. Chaira, O. Khadir, F. M’rabet et N. Moussaid

Pensez A éteindre votre téléphone portable.

Commencez par les questions qui vous semblent les plus faciles. Soignez la présentation et
encadrez vos résultats. La qualité de la rédaction sera prise en compte dans la notation :
justifiez vos réponses, mettez les bons connecteurs logiques, ...

Exercice 1.
Déterminer la nature de 'intégrale généralisée :

/1 dz
g (1 29/ 1 —22

Exercice 2.
On consideére la fonction f définie par

223 — 1
@)= z2(2? + 1)
1. Trouver trois réels a, b et ¢ tels que :

ar+b cxr+d
flz)=

z2 w2+ 1

2. Calculer une primitive F(x) = f f(z) dzx.

3. Intégrer 1'équation différentielle linéaire :

9 :
(2 + 1)y — (2z + ;)y =2z% — 1.

Exercice 3.
1. Préciser la nature de la série :

2. Préciser la nature de la série :
3. La série numérique :

est-elle convergente ? absolument convergente ?
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Université Hassan Il - F.S.T. Mohammedia
Département de mathématiques - Année 2015 - 2016
MIP - Module M112
Rattrapage - Durée 1 H 30
Responsables : A. BALAYADI et S. CHAIRA

Pensez 4 éteindre votre téléphone portable.

- Aucun document ni calculatrice n'est autorisé.
- La qualité et la clarté de la rédaction seront prises en compte dans ’évaluation de 'examen.

Exercice 1.

Soit l'intégrale I = / e
o l+sinz

s &
2 sing

4t
1. Décomposer en éléments simples la fraction rationnelle : R(t) = m
V3
i at

2. Montrer, en utilisant un changement approprié, que I = / —_— i
5 RRAGHRge o (I+02(1+9)

3. Calculer alors la valeur de I,

Exercice 2.

1. (a) Résoudre dans |0, +oo| 'équation différentielle

! eT
e E
V-v=57 (En)
(b) Déterminer la solution f de (£;) qui vaut e en z = 1.
2. (a) Montrer que f est solution de I'équation

4/ -

(b) En déduire toutes les solutions de (Es) sur |0, +oo].

y' =2y =

Exercice 3.

‘ ' nt o Int¢
‘ 1. Montrer que /0 Wdt et /1 T dt sont convergentes. (Sans les calculer)

1 +00
Int Int
2. Etabli ——dt = — —dt
al“meﬂ 1+ ¢2 [ 1+¢2
1
On pourra effectuer le changement de variable u = ¥

Int

1+ﬂﬂ

00
3. En déduire la valeur de /
) Q
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Université Hassan II - F.S.T. Mohammedia
Département de mathématiques - Année 2015 - 2016
Parcours MIP
Partiel Analyse 2 - Mai 2016
Responsables : S. Chaira, O. Khadir, F. Mrabet et N. Moussaid

Exercice 1.
1. Résoudre sur R Péquation différentielle y” — 3y’ + 2y = €.
9. Trouver les solutions du systéme d’équations différentielles

y—2=0

2+ 2 —3z=¢"

at
avec les conditions initiales y(0) = 1 et z(0) = 0. Calculer alors / z(z)dz.
0

Exercice 2.
1. Calculer une primitive valable sur ] — oo, —1[U] — 1, +oo[ de la fonction définie par :

)= s

p—1

dz est convergente 7

400
2. Pour quelles valeurs du réel p I'intégrale I, = /
0 l14+=

3. Calculer /3. ‘
4. Caleuler I;;3 (On pourra utiliser le changement de variable donné par z = £3).

Exercice 3.

1. Préciser la nature de la série :
( ; )n2
an n+1
9. Préciser la nature de la série : .
B
S
= nco (n)

=

3. Etudier la nature et calculer la somme de la série :

Sn ()

n=l
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